

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.855 Segunda Época Miércoles 25 de Octubre de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

## Ya tenemos un hombre!

Ya tenemos un hombre! No harían falta muchos para salvar a España. Hemos dicho muchas veces. No es la cantidad sino la calidad de los hombres lo que hace falta para nuestra redención. Cuando se trata, por ejemplo, de elecciones, y lo mismo en cualquier otro menester, procuremos el número, si nos es posible, pero antes que el número procuremos la calidad.

El hombre que ya tenemos, y que así ha acreditado serlo, es el señor Pradera, que con verdadera hombría se ha resistido a las argucias de leguleyo de un Presidente, para ocupar desde el primer momento el lugar que le corresponde al Tribunal de Garantías. Las marrullerías pueden valer para los hombres tímidos y cobardes pero no para los hombres decididos.

Las derechas pueden estar satisfechas de haber elegido a unos cuantos vocales para el Tribunal de Garantías, pero aunque sólo hubieran podido elegir al señor Pradera, no hubieran perdido el esfuerzo. ¡Y estamos seguros que los demás no le irán a la zaga!

Esto debe tenerse siempre en cuenta. Es lastimoso perder un voto, pero es más lastimoso perder o desperdiciar un puesto que se ha podido conquistar.

No es el mayor mal que las arbitrariedades del gobierno nos roben actas de diputados y lugares en la gobernación del Estado; lo peor es que los puestos que se nos permita ocupar, estén ocupados por gente de mediana capacidad o de capacidad nula.

El que tiene la seguridad de poder contar con una mayoría puede permitirse el derroche y la superficialidad de tener diez o doce que no sirven de nada, y que se limiten a decir sí o no, o a no asistir a su lugar, pero el que sólo tiene una minoría, necesita que todos sean aptos y batalladores, y que ni uno solo falle en ningún momento.

Estamos en pleno período electoral. Es evidente que hemos de dedicarnos a captar votos y a conquistar puestos, pero antes de todo hemos de dedicarnos a captar buenos y positivos candidatos. Se habla, y se habla con razón de trescientos o cuatrocientos puestos que se pudieran obtener. No nos importan tanto los trescientos puestos, como veinte solos puestos ocupados por hombres como Pradera. Esos veinte harían mucha mayor labor que los otros trescientos si éstos últimos fueran de aquellos que Martos calificó en cierta ocasión de niños góticos de la mayoría.

El régimen pasado se derribó, no por falta de diputados, sino por exceso de niños góticos y por falta de hombres. Las Cortes se abastecieron de gente inútil e incapaz que ocupó los escaños y no supo discutir ni estudiar ni entender los problemas que estaban llamados a resolver. Ese ha sido precisamente el descrédito del sistema parlamentario: que sea posible, mediante él, ser gobernado por niños góticos a merced de cuatro sinvergüenzas, en vez de ser gobernados por verdaderos hombres.

Las actas de los diputados no han servido, en la mayor parte de las ocasiones, para recompensar el mérito sino para satisfacer la vanidad de hombres con dinero o con influencia, pero sin capacidad política alguna. Eso, en los tiempos de paz y de tranquilidad puede llevarnos, como nos ha llevado a la ruina y a la perdición, pero en los tiempos de lucha nos precipitará rápidamente en la profunda sima de la muerte definitiva de la que será imposible salir.

Ahora es la ocasión de que evitemos ese mal, escogiendo más que muchos candidatos, pocos candidatos, pero buenos, de energía y de competencia.

FERNANDO

## CRÓNICA LOCAL

**Nuestro clima**  
Servicio Meteorológico Nacional.  
Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.  
Presión media del día 763.0  
Temperatura máxima 20.0  
Temperatura mínima 11.6  
Idem media 15.8  
Idem máxima al Sol 28.0  
Humedad relativa media 62  
Evaporación en 24 horas 2.5  
Lluvia en 24 horas 0.2  
Viento dominante S.W.  
Fuerza en metros por segundo 5.0  
Nubosidad despejado

Estado general atmosférico del día 24 a las siete horas:  
Las presiones bajas del Golfo de Vizcaya se extienden por Oriente y cubren toda Francia y Canal de la Mancha.  
Por el N. de Azores aparece una nueva borrasca y las presiones altas del Atlántico quedan al N. de Escocia.  
Ha subido el barómetro por toda España, pero aún está el cielo cubierto en toda ella excepto en el litoral del Mediterráneo.  
Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 24° en Murcia y la mín. de hoy ha sido de 4° en Teruel.  
En Madrid la máxima de ayer fue de 15.9° y la mínima de hoy ha sido de 7.4°.  
Tiempo probable hasta el día 25 a las siete horas.

Cantabria y Galicia vientos del O. y lluvias.  
Toda España buen tiempo de cielo con pocas nubes.

**Los Iguales**  
En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 34.

**La comisión de Hacienda**  
Ayer se debió reunir la Comisión municipal de Hacienda, pero por falta de vocales no pudo celebrarse la reunión.

**Del Gobierno civil**  
Comenzó el Gobernador su charla de ayer con los reporteros, diciéndoles que con respecto al orden público la tranquilidad era absoluta en la provincia.

Dió cuenta después de su visita el día anterior a la Comisaría de Vigilancia, en la que, con relación al local encontró bastantes deficiencias, por lo que se ha dirigido a la Dirección General de Seguridad exponiendo la necesidad de que se le dote con algunos muebles necesarios.

Se refirió después el señor Mira Pérez al sueldo publicado ayer por LA INDEPENDENCIA relativo a la detención del presidente de Acción Popular en Garrucha y dijo que por sí dicho sueldo envolvía reticencias sobre su actuación, debía declarar que inmediatamente de tener conocimiento de lo ocurrido llamó al alcalde del citado pueblo el cual no pudo acudir al teléfono de momento; pero más tarde a las nueve y media de la noche, cuando también recibía en su despacho al presidente de Acción Popular de Almería, logró hablar con él.

El alcalde le dió cuenta de que la detención del señor Juaristi solo había sido por una media hora, el tiempo preciso para formalizar el atestado correspondiente y ponerle a disposición del Juzgado.

Agregó el gobernador que aprovechando la conferencia telefónica había repetido al alcalde de Garrucha sus órdenes sobre las detenciones, recomendándole se abstuviera en absoluto de llevarlas a cabo, sino en momentos de justificada causa según la ley.

—Lo que pasa—añadió el señor Mira Pérez—es que yo no puedo evitar que de momento cualquiera cometa actos que pueden ser punibles y tampoco evitar que algún alcalde se me desvíe de las normas que tengo trazadas a este respecto.

En el preciso momento en que el gobernador hacía estas declaraciones a los periodistas, fué llamado al teléfono por el alcalde de Garrucha que le consultó lo que debía hacer con motivo de unos manifiestos que estaban repartiendo en aquella población los elementos de derechas.

El señor Mira Pérez le aconsejó que si a su juicio había en los manifiestos materia punible los entregara al juez que era quien debía decidir sobre tal extremo.

Habló después el gobernador sobre la reanudación de los trabajos en la escollera de Poniente y dijo que estaba estudiando el asunto y trataba de encontrar una fórmula beneficiosa para los obreros.

Dijo por último que había comunicado al Ministerio de la Gobernación las candidaturas proclamadas por los distintos partidos políticos para las elecciones.

Según los datos comunicados hasta ahora, los candidatos son cinco socialistas, cinco de derechas, cinco radicales, dos republicanos conservadores, dos de la izquierda radical socialista, un federal, dos radicales socialistas independientes y un radical socialista de Gordón Ordás.

**Una velada literaria-musical**

La Congregación de la Inmaculada y de San Luis Gonzaga celebrará una velada literario-musical, con motivo de la apertura de curso de la Congregación, el jueves 26 y a las seis de su tarde, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

- He aquí el programa:
- 1.°—Sinfonía.
  - 2.°—Plegaria a la Virgen del Mar; composición del señor Barco, cantada por el tenor de la Congregación, señor Martínez Amat.
  - 3.°—Memoria del curso.
  - 4.°—Canto Hindon (N-Rimsky-Korsakow).
  - 5.°—Poemas por el congregante señor Castillo.
  - 6.°—Perla del Guadalquivir (Canción por el señor Martínez Amat).
  - 7.°—Almería en las guerras civiles de Granada, por el catedrático del Instituto, señor Castro Guisasaola.
  - 8.°—Música.
  - 9.°—Resumen por el Excelentísimo señor Obispo.

## ¡Comerciantes!!

## ¡Industriales!!

Con arreglo a las disposiciones vigentes sobre la contribución industrial, Almería por ser población mayor de cuarenta mil habitantes y puerto de mar, debe tributar por la segunda base de población. Ante las dificultades económicas que atraviesan el comercio y la industria almeriense, por R. O. del año 1926 se concedió a Almería el beneficio de figurar en la tercera base de población.

Ahora se deroga tal disposición infringiendo un evidente perjuicio a nuestra capital.

¡¡¡VOTAD A LAS DERECHAS!!!

## DE MADRID A ALMERIA

## Cunde el desaliento

A medida que en toda España se va afirmando y consolidando la estrecha unión de derechos para la próxima lucha electoral, va cundiendo el decaimiento entre las filas revolucionarias que se consideran ya derrotadas, lo que es prueba de la convicción en que se hallan de que no representan la voluntad popular y de que se hallan ciertamente deteniendo el poder, con arreglo a los principios de la democracia mayoritaria que predicaban.

Pero este desaliento de las izquierdas que se refleja leyendo entre líneas en su prensa, y que se destaca de todas las palabras que pronuncian sus primates, que ya están dando el grito de «¡sálvese el que pueda!», hablando únicamente de salvar a la República que es salvarse ellos, pero no diciendo ya ni una palabra de salvar a España, todo este desaliento, repetimos, de las izquierdas, lejos de consolarnos y satisfacernos nos llena de temor, porque conocemos a nuestra gente aficionada a dormirse en los laureles, y prevenemos que los laureles conquistados antes de la batalla les resten entusiasmo y energía para la lucha. Tememos que por darlo todo por ganado, lo pierdan todo.

Ha de entenderse bien que el desaliento de las izquierdas no quiere decir que todo está hecho sino que todo está por hacer, y que nuestra responsabilidad será muy grande si no lo hacemos, ya que es evidente que haciéndolo sería nuestro el triunfo, como reconocen con su actitud todos nuestros enemigos. Quiere decir que está completamente en nuestras manos la llave del porvenir de España y que de nosotros, nada más que de nosotros depende en estos instantes, que se salve definitivamente o que definitivamente se pierda.

Es ahora, por lo tanto, cuando con más empeño que nunca debemos afianzar la posición de las derechas acudiendo a consolidar su unión donde ofrezca algún peligro de resquebrajarse o trabajando denodadamente por iniciarla y conseguirla donde todavía no se haya llegado a formar u ofrezca algún peligro su formación.

Los que pospongan cualquier otro interés, por respetable que parezca, al interés máximo de combatir el marxismo y la revolución, demostrarán la escasa visión del porvenir que tienen, y la mezquindad y ruindad de su espíritu, pues sin salvar preferentemente la fe cristiana y el orden, será imposible que puedan, ni salvar a la patria ni salvarse a sí mismos.

Estimar, en estos momentos sobre todo, que la colaboración de las izquierdas puede servir para salvar a España o la sociedad por cualquier derrotero que sea, es el mayor de los absurdos, la más incomprensible de las ceguedades, y la más grande de las aberraciones. La labor de las izquierdas no será nunca constructiva, y mucho menos lo puede ser en estos momentos en que su bandera es especialmente de destrucción, y a destruir que sus estimuladas por la competencia, dolorosísima competencia, de los grupos más extremistas que jamás se pudieran imaginar, que han llegado a adquirir carta de naturaleza en nuestra sociedad y en nuestras leyes con el apoyo de los desdichadísimos principios de la revolución francesa.

El desaliento de las izquierdas debe estimularnos a combatir, pero nunca a transigir con ellas, ni a darlas la mano para sostenerlas y ayudarlas a levantarse de nuevo.

S. DE B.

Por telégrafo

## Consejo de ministros

Se deniega el recurso del señor Gil Robles contra la incautación de los bienes de los jesuitas

Las tormentas en el Norte.—Decretos y disposiciones de los distintos ministerios

Madrid, 24-12 noche.

A las diez y cuarto de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar el Consejo anunciado.

La reunión duró hasta las dos y media de la tarde.

**Manifestaciones de los ministros a la salida**

Al salir del Consejo el ministro de Instrucción, señor Barnés, habló brevemente con los periodistas sobre los incidentes ocurridos con los estudiantes de Odontología. Dijo que le comunicaron, que los escolares habían intentado, entre otros desmanes, volcar un tranvía, pero no sostuvieron ningún choque con la fuerza debido a la actitud prudente de las autoridades.

—El decreto—añadió—que motivó la protesta de los estudiantes, pudo modificarse si se consideraba injusto; pero ahora, dada la actitud que han tomado no se variará, por que el Gobierno no puede ceder ni mermar su autoridad por impulsos de los estudiantes.

**Dice el señor Rico Avello**

El ministro de la Gobernación señor Rico Avello, manifestó que los huelguistas del ramo de construcción habían promovido incidentes en la Ciudad lineal y en las obras de la Ciudad Universitaria.

Negó que fuesen ciertos los rumores sobre el atentado a Trifón Gómez y los que cundieron acerca de la muerte de un guardia de Seguridad.

**Otras manifestaciones**

El señor Martínez Barrios negó

que en el Consejo trataran de política ni que se hablara de elecciones.

El ministro de Agricultura, señor del Río, dijo que trataron sobre el trigo y añadió que la reglamentación del precio le hará, no por presión de los agrarios, sino con arreglo a un criterio personal.

El señor Lara se mostró satisfechísimo por haberse cubierto tan fácilmente el impuesto sobre bonos del Tesoro.

Se suscribieron cerca de 945 millones solamente por 21.642 suscriptores.

**Nota oficiosa**

La nota oficiosa del consejo facilitada a la prensa dice lo siguiente:

**PRESIDENCIA:** Aprobando el traspaso a Cataluña de los servicios de Justicia.

Autorizando a la Junta del censo de Murcia para que se constituya en el Ayuntamiento por ser insuficiente el local de la Audiencia.

Atribuyendo a la Dirección de Estadística facultades para dirigir y rectificar el censo.

Admitiendo como electores para la próxima lucha a los votantes que figuran en las listas adicionales.

Creando la condecoración de la Orden Civil de Africa.

Desestimando una instancia del señor Gil Robles, contra el decreto relativo a la incautación de bienes de los jesuitas.

Nombrando presidente del Consejo de Estado al señor Rocha.

**GUERRA:** Autorizando las obras para terminación del cuartel en Valladolid.

**GOBERNACION:** El señor Rico Avello hizo una exposición de la ac-

tual situación social y el estado de orden público en España.

Se ocupó de las recientes tormentas en el Norte destacando los estragos causados por las inundaciones en Guipuzcoa.

Señaló el renacimiento de la tranquilidad e indicó la conveniencia de refundir los diversos patronatos que pertenecieron a la Casa Real.

Decreto traspasando la dirección de los mismos al ministerio de Instrucción por las extraordinarias riquezas artísticas que tienen.

El Consejo se ocupó de la reforma de la comisión que ha de establecer las bases para las nuevas leyes municipal y provincial.

Se nombró una ponencia de varios ministros.

Se nombró comisario de Cataluña y delegado del gobierno al señor Carreras.

Se reintegró en su cargo al inspector general de instituciones sanitarias, don Víctor Cortezo.

**INSTRUCCION:** Decreto sobre Escuelas industriales.

Convocando a oposiciones para cubrir plazas en el cuerpo especial técnico de secretarios y oficiales comerciales.

Aplicando los decretos sobre contingentes a los que se les aplicarán las partidas 211, 212 y 304 del arancel.

Restringiendo los contingentes referidos a ácidos y jabones destinados al consumo.

Se aprobaron las instrucciones de la delegación comercial de Francia. **TRABAJO:** El ministro informó sobre la situación con motivo de los diversos conflictos sociales.

Decreto encaminado a facilitar la rápida tramitación de los recursos pendientes de informe del ministerio.

**AGRICULTURA:** Decreto regulando el mercado de trigo y fijando la tasa máxima y mínima.

Haciendo extensiva a todas las explotaciones el régimen de intensificación de cultivo.

## HOMBRE PRUDENTE.

La Revolución ha perseguido a la Iglesia... pero aún puedes oír misa. Además antes había muchos abusos, y sobra de novenas y procesiones.

Mezclan los actos sagrados de los hijos de la Iglesia con los de sus enemigos. A la verdad, poco importa lo que hagan con mi cuerpo después de la muerte.

La educación de los hijos es cosa grave; los míos ya están educados.

No me agrada la Ley del divorcio. Pero mi mujer es muy buena, muy dócil; y a su edad no es fácil se le ocurra tal majadería.

Algo han atacado la propiedad rústica; pero es con los grandes terratenientes... yo no estoy incluido en la Reforma agraria.

Y como te conformas con todo... no des a las derechas ni tu dinero ni tus votos: La derecha no ha de perseguirte, y así contentas a los otros. Sigue siendo prudente... y listo.

## De Instrucción Pública

Rectificación de un concurso

Por orden que publica la «Gaceta» de 22 del actual, se rectifica el anuncio del concurso para la provisión de las Direcciones de graduadas de seis o más grados en el sentido de que las vacantes a proveer son las siguientes:

Maestros: Alicante, Ijona; fecha, 1 de febrero de 1933; defunción.

Maestras: Jaén, Linares; fecha, 27 de marzo de 1932; defunción. Málaga (capital), graduada número 6; fecha, 7 de septiembre de 1931; jubilación.

## ACCION POPULAR, recibe

donativos para el fondo electoral en sus oficinas, Navarro Rodrigo 16, todos los días, de 9 de la mañana a 12 de la noche.

Del momento

## AGRICULTOR

Agricultor: Si una dilatada y ejemplar vida de honradez, luchando con los elementos o con la incultura, como final, recompensada con el destroz o incendio de tus fincas, la pérdida de tu crédito, antaño prestigioso, trágico y oscuro el porvenir de tu vejez a costa de tantos sinsabores procurado, la salud minada por el sufrimiento, las cosechas podridas y tu familia en la desesperación.

Si alguna vez respiraste satisfecho, ante la próxima terminación del ferrocarril canalizador de tus productos, del pantano fecundador de tus tierras, de la creación de estaciones agrónomicas donde ibas a perfeccionar tus cultivos y a instruirte en la obtención de variedades selectas, de las gestiones acertadas de tus representantes en el extranjero asegurándote una exportación remuneradora, y de repente todo aquello quedaba paralizado, perdidos los millones invertidos, sin más razón que un cambio político, o el capricho del nuevo regidor de tus intereses empeñado en deshacer la obra de su antecesor.

Si al dialogar con los políticos en cuyas manos hallábase tu porvenir y el de tus cultivos has podido apreciar desalentado su incompetencia, ligereza y despreocupación de las cuestiones del agro, mientras se enfrascaban en luchas y rencillas personales, en zancadillas partidistas, en captaciones sinuosas para deplorables desvíos, o en compromisos adquiridos antes de subir al poder que notoriamente te perjudicaban.

Si en alguna favorable coyuntura, rematada la vendimia, te encontraste dolorosamente sorprendido con limitaciones de contingente, o represalias aduaneras en contestación a protecciones desafortunadas a industrias artificialmente sostenidas, sin tener en cuenta preferentísimos derechos, por tratarse de una nación eminentemente agrícola.

Si te viste recargado con tributos de hambre, o con interminables gabelas obligándote al abandono de los surcos fecundados con sangre de tus venas, mientras veías crecer en proporciones fantásticas una burocracia interminable.

Si al verte acorralado entre la miseria y la deslealtad tuviste que violentar tu conciencia y sumarte a los enemigos para librar a los tuyos del aniquilamiento mediante el ultraje de tus más hondos afectos y del sagrado rincón de tu conciencia.

Si te arrebataron hasta el consuelo de tus tiempos quemados, donde acudías con tus hijos a recabar la paz espiritual, entre las notas del órgano y las bendiciones del Señor, y después te persiguieron y ahorraron por el grave delito de acatar y rendir culto a la fe de tus mayores o por querer educar a los tuyos en las prácticas consoladoras del cristianismo.

Si todo o parte de eso te ha ocurrido, no te quejes, no protestes, no te lamentes; todo eso y mucho más es el fruto del liberalismo y la democracia.

MINIMO

Notas sueltas

## Chismorreos políticos

Por culpa del Ayuntamiento se les ha frustrado a los propagandistas socialistas uno de los latiguillos más eficaces en sus discursos.

—Cualquiera se atreve—afirmaba uno de ellos—a ofrecer el reparto. A lo mejor lo confunden con el reparto vecinal y no salimos vivos.

Hemos sabido que entre los foresteros acoplados por Tuñón en la candidatura radical, figura un caballo blanco.

Para ofrecernos una idea de su potencialidad económica, un significado lerrouxista, hoy disidente, nos decía: —Figúrese usted que ha ofrecido costear de su bolsillo particular el viaje a Valencia y estancia durante cinco días, a veinte correligionarios.

No nos extraña; Tuñón es hombre que tiene acreditada su pupila...

Se esperan de un momento a otro acontecimientos en la Diputación.

Dicen que si los echan. Dicen que si se van. Dicen que vuelven otros. Eso dicen; pero cá.

La Avenida ofrece en estos días, sobre todo a la hora del café, un aspecto inusitado de animación.

Es curioso, cómo se asemejan esos grupos que siguen a un señor muy finchado, a aquellos otros tiempos en que venía el jefe político.

Pero es más curiosa aún la semejanza, a la hora de pagar el café.

Siempre lo hace el señor finchado.

¿Se acuerdan ustedes de aquel mitin contra el Gobernador, señor Lizarte, organizado por todos los partidos republicanos?

¿Se acuerdan ustedes de los fieros ataques del señor Tuñón a Barcía?

Pues ahí les tienen, unidos por el indisoluble lazo de la candidatura radical.

Cositas veredes...

El hambre en Rusia

Para los que aun creen en el Paraiso Ruso

No es la primera vez que, por iniciativa del Pumo Pontifice o de algún Prelado de la Iglesia Católica, se apeló a la caridad pública, para atenuar los estragos que el hambre causa en Rusia.

Ahora es el Cardenal Arzobispo de Viena, el iniciador del Comité internacional de Socorro a las víctimas del hambre en el país moscovita.

En vísperas de elecciones, cuando aun repercute el eco de las imprudentes palabras de Largo Caballero, propagando la dictadura del proletariado; víctima España, de la política bolchevique, impuesta por el Gobierno de Casas Viejas, azaña-socialista; desorientados no pocos obreros por el edén comunista reiteradamente ofrecido por sus falsos redentores, que, en dos años de usufructuar el poder han llevado el hambre y el luto a tantos miles de hogares obreros, viene de perlas brindar, al proletariado español, esta nueva muestra del fracaso del bolchevismo ruso.

No olviden los obreros, que son tantas las extensiones rusas productoras del trigo, que, con razón, eran consideradas como el granero de Europa. Dos buenas cosechas consecutivas en dicho país eran bastante, a influir eficazmente en el precio del pan, en toda Europa, y, jamás se sintió el hambre en aquella nación antes del tiempo del comunismo.

Por milésima vez hemos de repetir, hasta vez si consignamos inculcarlo a los obreros, que el resultado del sistema político implantado en Rusia, no nos sorprende.

Es insensato pretender que el hombre trabaje, con entusiasmo, sin estímulo alguno.

Esta pretensión se opone a nuestra naturaleza, a la naturaleza racional, que solo se mueve por un fin adecuado que, en manera alguna, puede estar desposeído del concepto de remuneración o premio.

Ahora bien, si el precio anhelado no es del tiempo, que proporcione un bienestar conforme al sacrificio o talento absorbidos por el trabajo, sin han de tener igual remuneración temporal todos los obreros, sin reparar en la calidad y cantidad del trabajo realizado, se debe buscar la remuneración alentadora, en motivos de ultratumba, en la esperanza de la vida futura.

Ambos estímulos niega el comunismo. El temporal, al conceder igual remuneración a todos cuantos se consagran a producir, al más diestro de los ingenieros, como al obrero menos apto; al primero de los intelectuales, como al último de los analfabetos.

El eterno, puesto que el comunismo, con la concepción materialista de la historia, niega todo espiritualismo, todo premio de ultratumba.

Es pretensión necia la del bolchevismo, por eso fracasa, donde igual remuneración reciben, el portero más modesto, que el escritor más sobresaliente; el último de los legos, que el primero de los intelectuales del convento; pero que no están alentados por motivos sobrenaturales.

Los que tal proponen, son sencillamente embaucadores del proletariado; porque no vamos a incurrir en la simpleza de creer que tales propagandistas, no tienen descontento al fracaso. Pero es tan fácil engañar al obrero! Basta para ello ofrecérselo todo, porque éste se obstina en no percatarse de que nunca ha recibido nada, de aquellos que se lo han ofrecido todo; todo lo de los demás.

El hambre en Rusia, cuyos estragos ha de remediar esta Europa, tan abatida por las reliquias de la gran guerra, y la plaga de los sin trabajo, es un aviso oportunísimo, antes de elecciones, a los obreros de nuestra patria que aun confían en el bienestar comunista, a los que aun creen en el Paraiso Ruso

ELIAS OLMOS

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

Alarmantes noticias sobre las tormentas del Norte

Madrid, 24 4 madrugada. De San Sebastián se reciben nuevas y alarmantes noticias sobre las inundaciones en Pasajes, Rentería e Irun con motivo de la espantosa tormenta.

Han ocurrido episodios verdaderamente dramáticos. Hasta ahora se sabe que se han ahogado ocho personas.

El agua ha invadido la sala de enfermos en el Hospital. En Irun se encuentra aislada la Aduana. Un tranvía arrastrado por la corriente volcó, resultando el cobrador y una viajera ahogada.

Irun está convertido en una laguna. Las pérdidas son incalculables.

Grave peligro en Pasajes. En Pasajes existe un enorme peligro, por haber quedado destruido el depósito de la Campsa derramándose el petróleo por los muelles.

Los sitios invadidos se han acordado por la fuerza para evitar el inminente peligro de que ocurra un incendio que produciría una verdadera catástrofe.

El vecindario realiza verdaderos

actos de heroísmo para efectuar salvamentos.

Por informes particulares se sabe que ha desaparecido un empleado de la Campsa y otras personas.

Por último anunciaron en Gobernación que el Consejo de mañana se ocupará de este asunto.

POR TELÉGRAFO

Regresa a Tetuán el Alto Comisario en Marruecos

Madrid, 24. — 8 noche. Anoche en el expreso de Andalucía regresó a Tetuán el Alto Comisario en Marruecos señor Moles.

Hablando nueva mente con los periodistas manifestó que lleva aprobado el presupuesto de aquella Zona al cual se ha rebajado millón y medio de pesetas.

Dijo también que muy pronto se implantará el voluntariado de África.

Refiriéndose a las elecciones negó el señor Moles que haya sido proclamado candidato por Lérica, porque los múltiples deberes de su cargo le impiden abandonarlo.

CAMPESINO:

Todo ciudadano español puede establecerse libremente en el territorio de la República, y ejercer su actividad donde le plazca.

Todos... menos el obrero sujeto a la Ley de términos municipales.

Arrestado en tu pueblo, el hambre te hace revolucionario. Y como los culpables de tu miseria están lejos y altos, te señalan iglesias, cortijos, olivares y viñedos como cebo de tu desesperación.

No votes con los socialistas, cuya ley de términos, lo es de esclavitud y de hambre.

Información frutera

Los vapores «Vesta» y «Ebb» que dábamos por salidos el día anterior amplían carga y zarparon ayer con 15.023 barriles, 206 medios y 6.710 cajas y 11.378 barriles 716 medios y 24 cajas para Bremen y Copenhague respectivamente.

El trasatlántico «Florida» tomó para América del Sur 4.276 barriles, 250 medios y 500 cajas.

Salió también ayer el vapor «Málaga» con 16.231 barriles y 247 cajas para Hamburgo.

Se dieron órdenes al vapor «Bessel» para Hull hasta 5.320 barriles y 20 cajas.

Al «Malatan» hasta 1.314 barriles para Belfast.

Al «Sardinia» para los puertos de Noruega hasta 315 barriles.

Se recibieron los siguientes telegramas de ventas: Southampton.—Vapor «Sisto» de 10 a 17/9 mayoría de 11 a 13.

Hasta ayer van exportados 809.442 barriles, 5.818 medios y 40.178 cajas.

En igual día del año anterior se habían exportado 1.054.199 barriles, 9.111 medios y 61.554 cajas.

Resumen por mercados de la exportación vera del año actual:

Table with columns: Destinos, Barriles, Medios, Cajas. Rows include Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Cardiff, Copenhague, Dakar, Dublin, Finlandia, Gydnia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Marsella, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Stettin, Southampton, Sud América, Totales.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 24 - 12 noche. Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes: Francos 47 00, Libras 38 70, Dólares 8 32, Francos suizos 232 75, etc.

POR TELÉGRAFO

Por los Ministerios

En la Presidencia

Angustiosa situación en Ciudad Real.—La protesta de los estudiantes de Odontología

Nota política

Madrid, 24 10 noche.

El jefe del Gobierno conversó extensamente con los periodistas en su despacho oficial.

Dió cuenta de haber recibido numerosas visitas.

Después manifestó que sostuvo una conferencia con el gobernador de Ciudad Real el cual le expuso la angustiosa situación que atraviesan algunos pueblos de aquella provincia.

El señor Martínez Barrios le aseguró que en el Consejo de mañana se votará un crédito para remediar las necesidades más apremiantes.

Dijo a continuación que esta noche iría a Palacio para poner a la firma del señor Alcalá Zamora varios decretos.

Refiriéndose a la cuestión de los estudiantes de Odontología, manifestó su deseo de que se resolviese y así esperaba que sucediera esta misma noche, ya que todo se reduce a naderías sin importancia.

Como nota política desmintió los rumores de que existan discrepancias dentro del Gobierno.

—Este—dijo—sabe ya la hora de su muerte, pero no teme a ningún accidente fortuito, entretanto.

POR TELÉGRAFO

La huelga sindicalista del ramo de construcción

Los violentos incidentes y coacciones originan choques con la fuerza

Madrid, 24 10 noche.

Continuó durante todo el día la huelga de obreros del ramo de construcción afiliados al sindicalismo.

Como ocurrió, ayer, los ugetistas acudieron al trabajo, pero fueron coaccionados por los huelguistas dando lugar a que ocurrieran violentos incidentes.

En la calle de Alcántara fueron sorprendidos algunos grupos huelguistas que ejercían coacciones. Los guardias intentaron detener a un coaccionador y los compañeros quisieron impedirlo abalanzándose a los guardias.

Estos tuvieron que repeler la agresión haciendo uso de las pistolas entablándose un nutrido tiroteo, hasta que los huelguistas se dieron a la huida. No resultaron víctimas.

Otros tiroteos

Cerca del Hospital provincial, un grupo de la F. A. I. tiroteó a los trabajadores de una obra. También hubo ligeros tiroteos en diferentes puntos.

Alcance político

POR TELÉGRAFO

El comité de enlace de derechas ultima la candidatura por Madrid

Madrid, 24 10 noche.

Esta tarde volvió a reunirse el comité de enlace de derechas ultimando la candidatura que ha de presentar por Madrid. Esta la formarán los señores Goi-

JABON LAGARTO, Jabón Azul, Jabón Estrella del Norte, etc. Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ.

Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga.

Campana Florida. Saldrá de Almería el día 22 de Noviembre de 1933 para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA. De 18 años cumplidos un entero 527 50 incluido impuesto de 12 a 15 años cumplidos un medio 267 50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega refrigerada y en frigorífico y pasaje en Cámara de Prim Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

cochea, Gil Robles, Royo Villanova, Luca de Tena, Primo de Rivera (don José Antonio), Matesanz, conde de Rodezno, conde de Santa Encargia, Lázaro, Calvo Sotelo, Maura (don Honorio), Riesgo, Rodríguez Jurado y Larramendi.

Por la provincia presenta la candidatura de Renovación española encabezada con el nombre de Pilar Careaga

Una información de «La Voz»

El periódico «La Voz» publica una información referente a la entrevista del señor Primo de Rivera con Mussolini, pues dice que el primero regresó ayer de Roma.

Cree saber que Mussolini le dijo que para instaurar el fascismo en España solo falta un caudillo.

Opinó que el señor Gil Robles se iría mejor del brazo con los republicanos, especialmente con los radicales.

Según dicho periódico, parece que Mussolini añadió que únicamente hay ambiente propicio para el fascio en Cataluña y Vascongadas y aunque no tienen tampoco caudillo, fácilmente pueden tenerlo.

Una circular a los fiscales sobre la libertad de la prensa

El fiscal de la República ha dirigido una circular a los demás fiscales ordenándoles se abstengan de formular denuncias contra los periódicos por las críticas al Gobierno y a los ministros aunque sean muy severas, siempre que no incurran en actitudes francamente delictivas.

POR TELÉGRAFO

Posible match revancha Paulino-Carnera

Roma, 24. — De fuente autorizada se sabe que se ha llegado a la conclusión, en principio, de un acuerdo entre Carnera y Uzcudum, para una pelea de desquite, que pudiera celebrarse en Nueva York, bajo la organización de la empresa del Madison Square Garden.

POR TELÉGRAFO

Los obreros del campo de Sevilla declaran la huelga

Sevilla, 24.—Inopinadamente han declarado la huelga los obreros del campo en el pueblo de Montellano. Parece que los dirigentes tratan de extenderla a otros pueblos para impedir la campaña electoral.

El gobernador ha declarado la huelga ilegal.

Teme que se consiga extender el paro a otros pueblos a pretexto de no estar firmadas las bases de trabajo en invierno.

MADRID

POR TELÉGRAFO

La bomba de anoche

Se sabe que la bomba que explotó en la Avenida de Menéndez Pelayo, durante la pasada noche fué puesta en la Casa Central de la Sociedad Singer.

El artefacto era de gran potencia. Causó grandes destrozos en el escaparate llegando la metralla a los sótanos, donde ocasionó también algunos desperfectos.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIÓN NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

POR TELÉGRAFO

En la dirección de Seguridad

Acíaran el motivo de un tiroteo

Madrid, 24 12 noche.

Se ha sabido que el tiroteo sostenido esta mañana entre los extremistas y los obreros que trabajaban en la Plaza de Bustillo, fué motivado por error de las fuerzas.

Estas se corrieron hacia la Facultad de Medicina, que se halla a espaldas de dicha plaza, enfrentándose con varios grupos de estudiantes que promovían un gran alboroto.

Se trataba, que los escolares daban una broma a un tipo popular al que llaman el doctor Leonard y es un pobre perturbado. Los estudiantes le llevaban coronado de laurel dándole una gran ovación y acompañándolo hasta un taxi.

A los bromistas se les unieron gran número de curiosos llegándose a paralizar la circulación.

En esto, los guardias que procedían de la Plaza de Bustillo arremetieron contra los estudiantes, que para defenderse de las cargas se refugiaron en la Facultad de Medicina.

Después, el director de Seguridad facilitó una nota diciendo que desde la Facultad se hizo un disparo contra los guardias, pero se atribuye a persona extraña a los estudiantes.

EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO

La situación en Cuba

Habana, 24.—Ante los rumores de crisis, por faltar al gobierno el apoyo del grupo A. B. C. y haberse roto las relaciones entre los estudiantes y el ejército, el jefe de Estado Mayor ha declarado que el gobierno se mantendrá firme.

Ruega a los elementos revolucionarios que permanezcan unidos.

Los estudiantes izan la bandera roja

Méjico, 24.—Desde hoy y días se nota la existencia de ciertos núcleos revolucionarios.

Hoy los estudiantes izaron la bandera roja en la Universidad de Guadalupe, adueñándose del edificio.

El rector dice que los estudiantes tienen el apoyo de los elementos comunistas.

POR TELÉGRAFO

Una violenta protesta de los estudiantes de Odontología

Madrid, 24.—10 noche.

Los estudiantes de Odontología, por estar disconformes con el reciente decreto de Instrucción exigiendo tener aprobados cuatro años de medicina para poder matricularse, promovieron un gran alboroto en la Facultad de Medicina.

Un grupo de escolares subieron atropelladamente a las dependencias de la Escuela y arrojaron a la calle de Atocha gran cantidad de muebles y enseres.

Después formaron un montón prendiéndoles fuego. Sacaron numerosos maderos de la Facultad colocándolos atravesados en la calle interrumpiendo la circulación.

En vista de tales desórdenes acudieron fuerzas de Asalto que fueron recibidas hostilmente.

Los guardias repelieron la agresión haciendo varios disparos al aire. El director de la Escuela de Odontología, amonestó a los revoltosos y trató de calmar los ánimos, no consiguiéndolo.

A la una de la tarde, los estudiantes se encerraron en el edificio de la Facultad cerrando las ventanas y balcones.

Las fuerzas se distribuyeron estratégicamente cercando el edificio, pistola en mano.

Entre el vecindario cundió gran alarma que duró mientras los guardias se mantenían en expectativa.

La situación duró hasta las dos y media de la tarde, hora en que los estudiantes fueron evacuando el edificio saliendo por las puertas traseras del Hospital Clínico.

En las Casas de Socorro manifestaron que no se había asistido a ningún herido.

BARCELONA

POR TELÉGRAFO

La creación del consejo de trabajo

Barcelona, 24.—El Consejo de la Generalidad en su reunión de ayer trató de la creación del Consejo de Trabajo.

El primer consejero ha declarado que el parlamento no se cerrará, pues es necesario continuar la labor pendiente y sobre todo aprobar la ley de cultivos.

Hallazgo de bombas

Unos muchachos que iban a la escuela, al pasar por el bosque, encontraron cuatro bombas dando

aviso enseguida a las autoridades.

Una protesta del consul mejicano

El consul de Méjico ha protestado de una película cinematográfica en la que se ridiculiza al ejército mejicano.

El gobernador ha ordenado que se corten las escenas que han sido protestadas.

Los metalúrgicos declaran la huelga. Esta mañana declararon la huelga doscientos metalúrgicos.

Sobre el traslado de funcionarios

El jefe superior de policía ha llamado a los funcionarios que han pedido el traslado a otras provincias rogándoles que retiren las solicitudes, pero le han contestado que ello lo estiman como una coacción.

Los funcionarios han publicado un manifiesto en el que dicen que no tienen animadversión contra la Generalidad, pero quieren garantías y sobre todo que los expedientes sean juzgados por el Tribunal de Madrid.

POR TELÉGRAFO

Se reúne en sesión secreta el Tribunal de Garantías

Madrid, 24.—10 noche.

Esta tarde se reunió el Tribunal de Garantías celebrando sesión secreta.

Se sabe que trataron sobre la habilitación de créditos para el sostenimiento del Tribunal.

Después el vocal suplente de don Eduardo Sabater presentó un recurso pidiendo que se le de posesión a la suplencia del señor Calvo Sotelo, en lugar de dársele al señor Silló, al que se le ha adjudicado indebidamente y sólo con el propósito de restar un voto a las derechas.

Se acordó admitir los recursos de los vocales incapacitados.

OBREROS:

29 meses hemos estado gobernados por un Ministerio del que formaban parte los socialistas.

Después de este tiempo, ¿qué habéis conseguido?

Carecéis de trabajo. Ha aumentado considerablemente el número de parados.

Vuestros hermanos caen en las calles acibillados a tiros. Vuestros hijos no tienen Colegios donde educarse. En vuestros hogares ha entrado la miseria y el hambre.

Después de esto ¿a quién votaréis en las próximas elecciones a Diputados a Cortes?

¿A los que predicaban cosas que no han cumplido?

¿A los que os ofrecen trabajo, jornales, escuelas...?

Pensad bien antes de votar y no dejéis que os arrancuen vuestros votos. Votad a los candidatos de derechas, que tienen por lema:

RELIGION, PATRIA, FAMILIA, ORDEN, TRABAJO Y PROPIEDAD.

De la Diputación

La sesión de hoy

Orden del día la sesión que ha de celebrar la Comisión gestora pro vincial esta mañana a las once.

Oficio del Gobernador trasladando la consulta referente al nombramiento de Secretario de la Corporación.

Informe del Interventor referente al nombramiento en propiedad de los señores Ochotorena y Pérez Llamas.

Idem idem en el escrito del señor Soler Salmerón referente a concesión de quinientos.

Idem idem en el del señor Hernández Cerrá sobre el mismo asunto.

Idem idem en el escrito del alcalde de Ujeila referente a la cuota impuesta por Contingente.

Oficio del Tribunal Económico Administrativo en el escrito de doña Francisca García Fornieles sobre su clasificación en cédulas personales.

Informe del Ingeniero sobre reparación del camino vecinal de Ohanes a la carretera de Gádor a Laujar.

Idem idem del Ingeniero sobre la construcción de los caminos vecinales de Pulpí a la estación de Almedricos y del Cocón al vecinal de Huércal-Overa.

Informes de las comisiones de Vías y Obras, Beneficencia y Hacienda.

Señalamiento de sesiones para el mes de Noviembre.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatraves



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

Don Eduardo Andrés Díaz

Estudiante del Magisterio y expresidente de la Asociación de Estudiantes Católicos Normalistas de Almería

Que falleció en esta ciudad el 25 de Octubre de 1932, a los 18 años de edad, después de recibir los SS. SS. y la bendición Apostólica R. I. P.

Sus afligidos padres, don José Andrés Burgos y doña Encarnación Díaz Soria; sus hermanos, doña Encarnación, doña Josefa, don José y don Antonio; hermano político, don Francisco López Ortega; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a las misas que mañana jueves se celebrarán en la iglesia del Sagrado Corazón, siendo la Mayor a las nueve, las cuales serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. Sres. Obispos de Almería y Jaca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuestros corresponsales

Crónicas Extranjeras

BERLIN

Hier combate la falta de trabajo

La primera tarea que Hitler se propone realizar es el dominio económico desde un principio, la de proporcionar trabajo a la enorme legión de desempleados. En la Prusia oriental no queda un medio sin trabajo; en Baviera, de los 1000 municipios, casi 6 000 han conseguido dar ocupación a todos; y también en las regiones industriales del Ruhr y Westfalia disminuye constantemente el número de obreros sin trabajo, aunque en ellas sea más difícil que en las provincias agrarias. Hasta el fin de septiembre se ha reducido a 134 158 el número de los desocupados en todo el país. El resultado ha sido prodigioso.

Con esto se ha creado la base para regular después a la buena voluntad de todos y pedir que cada cual haga por su parte lo posible para proporcionar trabajo. Y la llamada no ha sido desierta. Pero el Gobierno mismo no se ha contentado con esto solo, sino que emprendió enérgica campaña contra la falta de trabajo, para dar así mayor impulso y aliento a la iniciativa particular.

En junio se promulgó la ley sobre el fomento del trabajo; el gobierno acordó invertir para este fin la extraordinaria suma de mil millones de marcos desde entonces se vienen entregando medios suficientes para fines determinados. Estos medios se dan a los municipios y empresas oficiales y semi-oficiales para trabajos adicionales y de reparación en los edificios administrativos y otros, regulación de ríos y canales etc., y también empresas particulares para fines de colonización.

Los llamados anticipos perdidos se conceden para ejecutar trabajos subterráneos, para prestar socorro a los necesitados y también para hacer obras de reparación y de reconstrucción en las casas particulares. Sobre todo en los trabajos subterráneos se espera emplear un buen número de obreros. Estos reciben aquí, además del socorro en metálico que hasta ahora recibían en la cesantía, una comida caliente diaria y 25 marcos mensuales en bonos para la adquisición de objetos necesarios a la vida.

El proyecto de construcción de grandes carreteras para automóviles que atraviesan el país de Norte a Sur y de Este a Oeste se debe a la iniciativa personal del jefe del Gobierno, y promete, no solo dar mayor impulso a la industria automovilística, sino también proporcionar trabajo a un gran número de obreros durante varios años.

Otra de las medidas adoptadas por el Gobierno para reanudar la industria y proporcionar trabajo, ha sido la de reducir y facilitar el pago de ciertos impuestos.

Los medios para la ejecución del vasto programa, en general, están ya asegurados, y su empleo se basa en principios económicos. Sería prolijo enumerar aquí en detalle todas las formas de su adquisición y amortización; solo mencionaremos, por su especial importancia, el gran éxito que el Gobierno ha tenido con el acto de apelar al donativo voluntario para contribuir a la realización del programa, y el hecho de haberse destinado también para el mismo fin muchas sumas que hasta ahora habían estado improductivas en el extranjero o atesoradas y ocultas en el país.

Todas las medidas mencionadas se mueven en una misma línea; todas ellas persiguen el objeto de dar mayor impulso a la economía y proporcionar trabajo. El hecho de que, en este sentido, la realidad se haya excedido a las esperanzas, es prueba de la confianza con que las clases productoras del país han seguido la iniciativa del Gobierno.

A. BRAUN

Berlin, octubre 1933.

Correo de la provincia

Huércal-Overa

Ha comenzado la feria

Se ha inaugurado la feria con bastante animación. Por la mañana hubo una gran fiesta en la banda municipal con el grupo de concejales que compone la Comisión de festejos, ha recorrido las calles tocando alegres pasodobles.

El programa de festejos es variadísimo; figura una artística verbena en el

PARIS

El Gobierno, amenazado de crisis fulminante

En no muy buena situación se encuentra el Gobierno Daladier. Sus proyectos financieros no han gustado a la mayor parte del comercio y de la industria. Los productores se oponen a que se recurra a las medidas fiscales si no se han agotado los medios que conducen a la reducción de las cargas del presupuesto. Los funcionarios protestan contra la reducción de sueldos. Los que pertenecen a la Confederación del Trabajo son opositos también a la baja de salarios. El Gobierno se halla, pues, en situación muy delicada.

También los políticos se muestran irreconciliables en su mayor parte. Unos parlamentarios consideran las disposiciones gubernamentales de carácter extraordinariamente socializante. Por su parte, los socialistas creen que no se puede votar el proyecto financiero del Gobierno, porque equivale a un reto lanzado a la Internacional francesa. Lo más grave es la actitud adoptada por Renaudel y medio centenar de diputados, que se han retirado de las reuniones que, a este propósito, celebran los obreros internacionales.

Ante todo lo que ocurre, mal podría defenderse Daladier, pues parece que todo se conjura contra los planes del Gobierno que preside.

Además se sabe que el comercio exterior francés acusa cifras desconsoladoras, con un déficit de más de 500 millones durante el último mes. ¿Qué recursos le quedan a este pueblo francés para salvar su situación económica? No se vislumbra el medio que se le puede ocurrir al Gobierno para salir del laberinto en que se encuentra. Dentro del Parlamento está asediado. Fuera del mismo, tiene a la opinión en frente.

No digamos que puede encontrar alivio en un empréstito extranjero o en una ayuda económica de sus aliados. No puede encontrar un apoyo de quienes pasan en estos momentos por una crisis financiera que no puede ser más clara.

Tal es la situación de este Gobierno presidido por Daladier, hombre de muchos méritos, pero que no ha estudiado bien el asunto que le tiene a punto de fracasar rotundamente.

E. BLACK

Paris, octubre 1933.

Administración de Rentas Públicas

ANUNCIO

En cumplimiento de lo preceptuado en el Reglamento vigente para la Administración y cobranza del Impuesto de Patente Nacional, se han confeccionado por esta Administración de Rentas Públicas, los Padrones de las clases A, B, C, y D, para el próximo ejercicio de 1934, correspondientes al término municipal de esta Capital; lo que se hace público, para que todos los dueños de vehículos de tracción mecánica, que deseen hacer uso de sus derechos, puedan examinarlos, todos los días hábiles en las horas de 10 a 12 de la mañana y hacer las reclamaciones que estimen pertinentes hasta el día 30 del corriente mes; debiendo concurrir con los documentos justificativos, tales como la Patente del semestre en curso, o recibo acreditativo de haberla satisfecho, y el carnet correspondiente a cada vehículo, previniéndose que transcurrido dicho plazo, no será atendida ninguna reclamación sobre los referidos Padrones.

Lo que se hace público para general conocimiento, y en particular, para los interesados o dueños de vehículos de tracción mecánica.

Almería 21 Octubre 1933.

da y bonita iluminación eléctrica en colores, hecha por artistas del Valle Lecrín.

El próximo domingo 29, se verificará una gran novillada de cuatro toros de la ganadería de don Alfonso Ruiz Blázquez de Jaén, cruce de Parladé, por los afamados novilleros Niño de la Palma II y Pedro Barrera.

Para esta corrida hay gran interés. Los festejos y feria son desde el día 22 al 31 del corriente.

Ayer se celebró en este Campo del Hornillo un partido de fútbol entre los equipos «Lébrilla F. C.» y «S. I. Huercalense».

El encuentro aunque reñido no tuvo aliciente alguno.

Ambos bandos demostraron cansancio debido a la falta de entreno. Se distinguió solamente Piri, que sigue siendo un gran futbolista.

El partido terminó con tres goals el «Lébrilla» y el Huercalense. El próximo partido será «Cartagena»-«Huercalense».

La campaña electoral en este pueblo se hace con gran actividad. Las señoras de la buena sociedad como también las mujeres de la clase trabajadora hacen una campaña grande a favor de los católicos.

Las mujeres a voz en grito dicen que no votarán la candidatura de Barcia por ser este masón.

Los ánimos están excitadísimos y es fácil que ocurran sucesos desagradables.

También se dice que los empleados municipales y la oficialidad del Ayuntamiento, se niegan en votar a Barcia.

A los amigos de don Benigno Asensio Aledo, pertenecientes al partido de Acción Popular, de ésta, les ha producido contrariedad que retire su candidatura de la Unión de Derechas, éste con gran trabajo ha podido convencerlos diciéndoles que se sacrifican con gusto a favor del doctor Gimeno, a quien reconocen con grandes méritos.—Juan Sánchez

Purchena

Riña

Sin que se sepan los motivos riñeron los vecinos de esta ciudad, Ramón Canabate García y Vicente Arriga Pallarés, en el sitio conocido por «Almenas» de este término municipal.

Ambos resultaron con heridas leves causadas en la riña por mordiscos, teniendo que ser asistidos por el médico titular.

Se instruyó el correspondiente atestado.

Pescadería LA MARINA

Visite usted hoy esta casa y será su cliente segura.

Instalación confortable. Máxima garantía de higiene.—Pescados rigurosamente del día No se olvide: CONDE OFFALIA, 7.—Teléfono, 1-1.—Servicio a domicilio Dos entradas de pescado diarias: A las 9 de la mañana y a las 5 de la tarde

Notas de la región

Málaga

En honor de Santa Teresa

Siguiendo tradicional costumbre, el ilustre Colegio de Abogados celebró el domingo a las once de la mañana la función religiosa que anualmente dedica a su gloriosa Patrona la mística doctora y escritora sublimada Santa Teresa de Jesús.

La Iglesia presentaba un aspecto deslumbrador, siendo numerosa la asistencia de fieles.

La misa fué cantada a gran orquesta. Del ilustre Colegio de Abogados se hallaba una nutrida representación presidida por el decano don Enrique Calafat, todos con traje de toga.

La oración sagrada estuvo a cargo del muy ilustre señor doctor don Juan Cuenca Carmona, canónigo de la Catedral de Granada y Prefecto de estudio del Seminario, quien hizo el panegirico de la perla de España en forma magistral, teniendo períodos verdaderamente brillantísimos.

Al igual que en años anteriores, la función del ilustre Colegio de Abogados a su Patrona la doctora de los doctores místicos, ha revestido, en el presente el mayor esplendor y solemnidad, escuchándose, por parte del público, las más entusiastas alabanzas.

Granada

Coalición electoral para las próximas elecciones

Estará integrada por el partido radical y entidades económicas y derechistas

Ayer se celebró una reunión en el domicilio del jefe provincial del partido radical, don José Pareja Yébenes, a la que concurrieron representantes de las fuerzas económicas, profesionales y de matiz político derechista, que desde la iniciación de la campaña electoral estaban al habla entre sí por medio de un comité de enlace.

Los reunidos, en medio de un espíritu de franca cordialidad, llegaron a un acuerdo, que quedó ultimado, para presentar candidatura, por las mayorías, en las próximas elecciones.

En la citada candidatura figurarán cinco nombres designados por el partido radical y otros cinco por las fuerzas derechistas. Comercio e Industria y Unión Agraria.

Parece ser que la designación de los candidatos se hará hoy mismo, o lo más tarde mañana.

Viejos agotados,

sea por el trabajo, por excesos o por enfermedades recuperan su vitalidad con el Jarabe Salud.

Combate la postración nerviosa; da energías a la sangre y rejuvenece rápidamente el organismo. Está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todas las épocas del año. Al sentir cualquier manifestación de debilidad tómese inmediatamente el poderoso regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

Hay personas que no toleran los purgantes. El LAXANTE SALUD jamás irrita; siempre es eficaz.



Hay personas que no toleran los purgantes. El LAXANTE SALUD jamás irrita; siempre es eficaz.

Para las elecciones de diputados a Cortes

Para impresos de toda clase de propaganda electoral, carteles, candidaturas, manifiestos y demás, en ninguna otra casa lo encontrará con más economía que en la CASA PELAEZ, Calle de Murcia, 2, Almería.

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.



Para MARSELLA

El vapor «ASNI», de la línea Paquet, saldrá el día 28 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.

NOTA: La carga para estos vapores hay que comprometerla con anticipación.

Para más informes a sus Agentes Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. Av. de la República, 69.—Almería.

Lea V. todos los días "La Independencia".

ESPECTÁCULOS

Salón Hesperia

Cine sonoro. Función para hoy: Por la noche, a las diez, la revista «Variedades españolas núm. 2» y la superproducción sonora «Pez de tierra».

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Ganalejas, 4 y Avenida de la República, 11.—ALMERIA

Vapores correos franceses

de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur

Para el BRASIL Y BUENOS AIRES

El magnífico vapor «ALSINA», saldrá el día OCHO de Noviembre, admitiendo carga en Cámara Frigorífica y en bodega ordinaria, para SANTOS, RIO DE JANEIRO y BUENOS AIRES.

La carga para estos vapores hay que comprometerla con anticipación. Para más informes, a sus Agentes, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA

Para evitar averías y reparaciones costosas

Para aumentar la vida y el rendimiento e su motor sólo utilice

CASTROL

Porque CASTROL está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante Los «records» de más importancia le pertenecen.

Porque CASTROL es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra.

Porque CASTROL es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS.

Porque CASTROL da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta

más económico que cualquier otro lubricante

Pida CASTROL a su proveedor habitual y Garages de primera categoría

Depósito y Exclusiva para Almería y su Provincia:

Centro Industrial

Avenida de la República, 25-A ALMERIA TELEFONO 3-9-3.

Dr. Juan J. Giménez

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN

MATRIZ Y PARTOS. Consulta e 4 a 6

Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín.—BLASCO IBÁÑEZ, 26. (Antes Obispo Orberá).

MÉNDEZ NÚÑEZ, 12.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sr.ª del Pilar

DOCTOR MONROY

Cirugía general RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA

Habitaciones con calefacción central y agua corriente.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8. ALCALDE MUÑOZ, 8 TELEFONO 4-9

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de oculto municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS Consulta de 3 a 8.

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial. CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EM. RAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCONECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 EDUARDO PÉREZ, 9

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DÓLARO. DESDE UN REAL EN ADELANTE

NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS. VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRTERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC. HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC. NETTOSOL ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA. FRASCOS 250 Y 450 PTAS. DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUISTAS, FARMACÉUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

Uveros de la provincial

Se facilita material, portes F. C. hasta CERBERE y anticipos para consignaciones de uva en jaulitas a CENTRO EUROPA, (Francia, Suiza, Alemania y otros países).

MIL PESETAS

al que presente «CÁSULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS»...

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente el dolor ni molesta los callos y durezas. No motiv los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 125 pts. en todas las farmacias.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, miércoles Santos Bonifacio, p.; Gaudencio e Hilario, obs.; cfs.; Proto, ob.; Jenaro, dc., Crisanto, Daria, Crispiano y Minito, mrs.

Mes del Rosario

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa cantada y Comunión para los Guardias de Honor de María.

Adoración Nocturna

Esta noche corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno cuarto «La Santísima Virgen del Mar».

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Idem idem «Roberto R.», de Algeciras, con idem idem. Idem alemán «Bessel», de Cartagena, con carga general.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID. Tarde, 19.00. Campanadas de Gobernación. «Efe méridos del día».

SEVILLA.

Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico.

BARCELONA.

18. Selecto concierto por el trío Radio «Melodía», andante de «Casatio en sol» «Intermedio». «Un balle de disfraces», marcha de «Gaudemus».

VALENCIA.

21.00. Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros.

NOTICIAS

Se alquila un espacioso almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

TRIBUNALES

En la Audiencia Señalamientos para hoy

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 2 del año 1933, procedente del Juzgado de Gergal, por el delito de tenencia de arma.

Señalamientos para mañana Sección primera.—Vista de la causa núm. 157 del año 1931, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de daños.

Señalamientos para mañana Sección primera.—Vista de la causa núm. 194 del año 1933, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de tenencia de armas.

Señalamientos para mañana Sección primera.—Vista de la causa núm. 194 del año 1933, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de tenencia de armas.

Señalamientos para mañana Sección primera.—Vista de la causa núm. 194 del año 1933, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de tenencia de armas.

Suspendido Por enfermedad del letrado se suspendió ayer mañana en la sala primera la vista del pleito de divorcio número 5 del año 1933.

Condenados

El Tribunal de la sala primera dictó sentencia, condenando al procesado Juan Cano Reina como autor de dos delitos de estafa a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, por cada uno de los dos delitos, indemnización al perjudicado José Jurado Plaza de 83 pesetas y a Gerardo Giménez, 125 pesetas, y se le absuelve del otro delito de estafa de que se le acusaba.

Anúnciese en «La Independencia»



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

ANEMIA SAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos: Hospital Provincial Médico, don Carmelo Rodríguez.

servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romera. De trece y media a dieciséis, don José Alferez Lirio.

HEMORROIDES (Almorranas)

Después de varios años de experiencia puede garantizar el Dr. Francisco Soriano la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado en 1903

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pata apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a «La Independencia» de \_\_\_\_\_ de 1933 Firma \_\_\_\_\_

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible.

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos - A los típicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su dolor mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos remos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTOMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID

Lea usted todos los días «La Independencia»

«Editorial Tradicionalista, S. A.»

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_ residente en \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ suscribe \_\_\_\_\_ acciones de \_\_\_\_\_ pesetas (1), cuyo importe remite \_\_\_\_\_ (2).

(Fecha) \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ 1933. (Firma)

(1) Indíquese de 50, 500 ó 5.000 pesetas. (2) Por Giro Postal, cheque, o transferencia a la c/c de «Editorial Tradicionalista, S. A.» en el Banco de Vizcaya, en Madrid.

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.